

Сельская ПОВЕЛ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 2 декабря 2014 года №95 (10099)

День за днём

БУДЬ ЗДОРОВ!

Спортивный праздник под таким названием пройдет 6 декабря на базе спорткомплекса «Юность» в Починке на улице Урицкого.

Его организаторы – отдел по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации района и местное отделение партии «Единая Россия» – приглашают принять в нем участие жителей района в возрасте от 18 лет.

В комплекс включены: для мужчин соревнования по гирям, прыжок в длину с места, челночный бег, плавание, для женщин – прыжок в длину с места, челночный бег, плавание, прыжки со скакалкой.

Попробовать свои силы можно в любом виде состязаний, но победителями станут те, кто будет лучшим в комплексе всех видов. Понимая различные физические возможности участников, организаторы предлагают проводить соревнования по двум возрастным категориям: первая – от 18 до 39 лет и вторая – от 40 лет и старше.

Начало спортивного праздника в 10 часов. Справки по телефону 4-18-96.

ОСЕНЬ ОСТАВЛЯЕТ БЕЗ ВОДЫ

В силу аномально сухой второй половины лета и осени большинство колодезцев стали пустыми.

Эта проблема по району повсеместна – колодцы пересохли. Глава Ленинского сельского поселения А.И. Изаков рассказал, что пробовали заливать воду в колодец из машины, но она очень быстро уходила в грунт. Даже в Лучесе недавно пришлось менять глубинный насос на водонапорной башне. Он сгорел по причине малого уровня воды.

Как выходить из этой ситуации? Ответить на этот вопрос трудно. Пока каждый обеспечивает себя водой как может. Кто-то берёт у соседа из более глубокой скважины, кто-то возит из соседних деревень, где есть колонки.

А.И. Изаков договорился со специализированной бригадой и решил почистить и углубить один из колодезцев в деревне Бояды. Если удастся добиться положительного результата, чистить есть смысл и другие колодцы. Пока же дважды в неделю воду подвозят в бочке.

ЦЕНОВОГО СГОВОРА НЕТ

Экономические события последних месяцев вызывают беспокойство всех россиян. Вот и читатели районной газеты, взволнованные ростом цен на продукты питания, обратились с просьбой разъяснить контролируется ли торговля, нет ли сговора между продавцами?

Как ответила начальник отдела экономики районной администрации В.В. Сидоренкова, отдел занимается мониторингом цен и еженедельно передает данные в администрацию области. Для отслеживания изменения цен выбраны наиболее крупные торговые предприятия в районе (сетевые магазины, потребительская кооперация, некоторые частные торговые точки).

Согласно нормативным требованиям поводом для беспокойства может быть увеличение цены более чем на 5 процентов в течение дня. В таком случае нужно выявлять причины произошедшего. В нашем районе подобные факты не устанавливались.

Зачастую повышение цен инициируется оптовой, а не розничной торговлей. Свою роль сыграло подорожание бензина.

Отделение почтовой связи

СОГЛАСИЕ В КОЛЛЕКТИВЕ ПРИНОСИТ УСПЕХ

Отделение почтовой связи Рябцево отличается сравнительно большой отдалённостью от райцентра и немалым числом обслуживаемых деревень, соединённых плохими дорогами. Тем не менее, жители Рябцева, Заборья, Немыкарей, Долгомостья, Труханова, Янова и Авдотьины, среди которых преобладают люди пожилого возраста, не чувствуют себя в одиночестве и изоляции от внешнего мира во многом благодаря добросовестной и слаженной работе ОПС Рябцево.

Коллектив в отделении дружный, что вовсе не удивительно, поскольку из четверых его работников трое – Елена Алексеевна Устиненкова, Марина Геннадьевна Комзалова и Ольга Ивановна Яшкова учились в одном классе, дружили со школьной скамьи.

Елена Алексеевна Устиненкова сразу после школы начала свою трудовую биографию, устроившись почтальоном в деревне Немыкари ещё в 1992 году. После учёбы в техникуме связи в 1998 году возглавила ОПС Рябцево и в этом нашла своё призвание, заслужила авторитет и доверие среди местного населения, пользуется почетом и уважением у руководства. За многие годы добросовестного труда Е.А. Устиненкова неоднократно поощрялась. Особенно запомнилось то, что за отличную работу и высокие производственные показатели несколько лет назад направили в числе делегации Смоленщины в Москву на праздник, посвящённый Дню радио.

Ольга Ивановна Яшкова работает в ОПС Рябцево с 1997 года, и о ней тоже у всех лишь хорошие отзывы. Была награждена Почётной грамотой Министерства связи России и Благодарственным письмом губернатора.

Марина Геннадьевна Комзалова в числе работников здешнего ОПС с 1998 года. В её зачёте звание лучшего почтальона области, грамоты и премии с подарком от Пенсионного фонда за активную работу с пенсионерами. Она считается самой «спортивной» из местных почтальонов, потому что чаще других, с удовольствием, пользой для собственного здоровья и выгодой для клиентов с весны до поздней осени колесит по своему участку на служебном велосипеде, оснащённом специальной корзиной для перевозки грузов. В ней она доставляет не только почтовые отправления, но и товары повседневного спроса по заказам пожилых людей, которым самими трудно добраться на почту в Рябцево.

Галина Ивановна Климанская хоть и старше остальных по возрасту, но в отделении почтовой связи шестой год. До этого работала на спиртзаводе вплоть до его закрытия. На почте она ока-



залась не случайно: ей нередко доводилось подменять почтальонов, так что со своими обязанностями была знакома. Галина Ивановна хорошо ладит с людьми. Обслуживает население деревни Яново, откуда и добирается до ОПС в Рябцево. Выручает рейсовый или школьный автобус, но назад километров пять с увесистой почтовой сумкой чаще всего идёт пешком.

Работники ОПС Рябцево значатся в числе лучших отделений района, руководство Починковского почтамта нередко поощряет их премиями, причём, не только за постоянное выполнение и перевыполнение плановых заданий по оказанию почтовых услуг, но и за успешную торговую деятельность, ставшую неотъемлемой частью работы любого ОПС. Благодаря разветвлённой сети почтовых отделений и инициативности почтовых работников жители самых малых и отдалённых деревень могут быстро и удобно получить пенсию, оплатить счета за услуги и по кредитам, приобрести то-

вары повседневного спроса – от постельных принадлежностей и бытовой химии до разных консервов и хлеба. Подписаться на газеты и журналы можно прямо у себя дома у любого почтальона.

Поскольку территория обслуживания ОПС Рябцево довольно обширная и населённые пункты рассредоточены достаточно далеко от центральной усадьбы, в дни выдачи пенсий Починковский почтамт выделяет здешним почтальонам автомобиль, который существенно облегчает и ускоряет доставку пенсий. От Рябцева до Труханова около 15 километров, примерно по 5 километров до Янова и Немыкарей, 2 километра до Заборья. Да и в каждой из деревень почтальону надо преодолеть порядка двух километров.

Хотя в последнее время в связи с бурным развитием Интернета многие отказываются от традиционных почтовых услуг, предпочитая электронные версии писем, газет и журналов и современные компьютерные

коммуникации, поколение людей постарше всё равно любит получать и держать в руках настоящие бумажные письма или газеты, от которых веет человеческим теплом. Возможно, поэтому планы на подписные издания в ОПС Рябцево выполняются, а порой даже перевыполняются.

Из современных видов услуг селяне уже оценили систему денежных переводов «Форсаж», когда, быстро оформив перевод, тот, кому он предназначен, может получить деньги в любом отделении почтовой связи страны, а вся операция занимает не более часа. Высокий спрос на электронные онлайн-платежи за некоторые услуги и по кредитам. Так что немалые перспективы развития видятся как у почтовиков, так и у их клиентов.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

На фото (слева направо): М.Г. Комзалова, О.И. Яшкова, Е.А. Устиненкова и Г.И. Климанская.

В районном Совете депутатов

ГАЗ ПРИДЕТ В НЕСКОЛЬКО ДЕРЕВЕНЬ

По уровню газификации сельской местности Починковский район занимает второе место в области и эти показатели ежегодно повышаются.

Как рассказал депутатам на заседании райсовета начальник отдела по градостроительной деятельности, транспорту, связи и ЖКХ В.А. Маненков, в рамках реализации областной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сы-

рья и продовольствия в Смоленской области» в нынешнем году реализуется несколько проектов.

Чтобы появилась возможность газифицировать 34 квартиры, детский сад, магазин в деревнях Денисово и Пересна на строительство распределительной

газопровода высокого и низкого давления из бюджетов трёх уровней выделено около 1,5 миллиона рублей. Для газоснабжения 54 квартир западной части Пересны – 1,7 миллиона рублей. Работа близится к завершению.

Газопровод низкого давления деревень Кирпичный завод Муры-

гинского поселения уже проложен и объект стоимостью 261,2 тысячи рублей готовится к вводу в эксплуатацию. Здесь доступ к экономичному и удобному способу отопления получают владельцы 11 частных домов, жильцы 24 квартир в 2-этажках. Люди заказывают индивидуальные проекты.

Княжинскому поселению на газификацию трёх деревень было выделено 3,8 миллиона рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

В Починковской средней школе №2

ФЕСТИВАЛЬ НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР

Из года в год школа № 2 радует гостей и родителей новыми идеями и задумками. Очередным подтверждением высокого творческого потенциала школьного коллектива стал фестиваль национальных культур.

В конкурсной программе участвовали учащиеся 7-10 классов, каждый из которых представлял определенную страну: 7 «А» – Россию, 7 «Б» – Украину, 7 «В» – Молдавию, 8 «А» – Казахстан, 8 «Б» – Грузию, 9 «А» – Азербайджан, 9 «Б» – Армению, 10 класс – Беларусь. Ребята и их наставники подошли к делу серьезно: сшили замечательные национальные костюмы, приготовили вкусные угощения.

Девушка в русском сарафане встретила гостей хлебом-солью. Ведущая представила членов жюри: председатель общешкольного комитета, директор школы искусств г. Починка И.Н. Прохоренкова, заместитель директора школы О.В. Полякова, руководитель ШМО учителей начальных классов С.А. Кавченкова, студентка 4 курса СмолГУ филологического факультета, выпускница школы №2 Елена Овчинникова, председатель ученического самоуправления, президент школы Виктория Глузук, председатель жюри, директор школы Н.П. Климова.

И вот перед нами появились представители разных народов в национальных костюмах, созданных с помощью родителей и классных руководителей, за что им особое спасибо. Все удивили зрителей проделанной работой, творческим подходом и изобретательностью.

Для конкурса чтецов от «каждой страны» был заявлен свой представитель. С огромным чувством гордости смотришь на ребят и понимаешь, какие же они молодцы, как толково подобрали произведения поэтов разных государств, переведённые на русский язык. Победителями на этом этапе стали Юрий Шутков (9 «Б») и Диана Романова (8 «Б»).

В конкурсе на лучшую

презентацию страны все классы представили достойные работы, показав высокий уровень знаний по информатике. Зрители увидели не только слайдовые презентации, но и видеоролики, которые учащиеся самостоятельно озвучили. Было очень интересно и познавательно!

Нельзя забывать, что показателем культуры народа – это не только обычаи, традиции, но и национальная кухня. У каждого этноса неповторимые, ароматно-аппетитные кушанья, рецепты которых передавались из поколения в поколение. Каждая команда угощала членов жюри и гостей блюдами национальной кухни, страну которой они представляли. Здесь были и плов, и кумыс, и драники, и ещё очень много вкусностей!

Насколько быт, культура и традиции разных народов богаты, разнообразны и оригинальны можно было увидеть в конкурсе национальных танцев. Русский народный танец «Зимушка» (7 «А»), «Гопак» (7 «Б»), народный молдавский танец (7 «В»), «Камажай» (8 «А»), «Рачули» (8 «Б»), азербайджанский танец «Джейрани» (9 «А»), «Шалахо» (9 «Б»), «Лявониша» (10 класс) были исполнены с большой выразительностью, яркостью, самобытностью.

Хочется сказать огромное спасибо всем ребятам за настроение, которое они подарили нам в этот вечер. От их поколения складываются отношения нашей державы с другими государствами. Им выбирать друзей надежных, верных и для себя, и для своей страны. Детская дружба как ниточка, может потянуться через целую жизнь.

Слова благодарности хочется адресовать замечательной ведущей Ирине Николаевне Романенко-



Василенкова Анастасия (8 «Б»).



Михнина Катя, Самусенкова Катя, Марченкова Катя, Цекунова Тая, Степаненко Андрей (9 «Б»).

вой и членам жюри, сохранившим объективность в столь тёплой, уютной обстановке.

После подсчёта баллов почетное 3-е место поделили между собой две команды 8 «Б» (Грузия) и 8 «А» (Казахстан), набрав одинаковое количество баллов. На 2-е месте вышла команда 9 «Б» (Армения). Лидировали представители России – команда 7 «А». Все призы получили в подарок сладкие угощения.

Ребята, молодцы! Глядя на великолепие происходящего действия, невольно задумываешься, ведь все мы дети одной планеты, и живем под одним солнцем. У нас одна на всех национальность – ЧЕЛОВЕК.

Е. ОВЧИННИКОВА,
студентка 4 курса
филологического
факультета СмолГУ.



Грудкина Юлия (7 «Б»), Умарова Ника (7 «А»), Шумаева Катя (8 «А»).

В районном Совете депутатов

ГАЗ ПРИДЕТ
В НЕСКОЛЬКО ДЕРЕВЕНЬ

Окончание. (Начало на 2-й стр.).

Для жителей Акулинок сделано 6 проектов, выполнено 4 подводки, готовы к приёму газа 2 дома. В Мокрядине сделано 12 проектов, выполнено 8 подводок и готов к приёму газа один дом. В Юрах сделано 19 проектов, выполнено 18 подводок. Готовы к приёму газа 14 домовладений.

Чтобы газифицировать 88 квартир жилой зоны деревень Шанталово, Стомятка и Льнозавода разработан проект стоимостью 8 миллионов рублей. В нынешнем году начато финансирование работ и выделено первые 2 миллиона рублей.

Другой долгосрочной программой «Газификация Смоленской области на 2014-2016 годы» предусмотрено выполнение строительно-монтажных работ на межпоселковом газопроводе высокого давления от Стодольца до Ворошилова (свыше 5 миллионов рублей) и на ещё один участок до деревни Ворошилово (около 4 миллионов рублей). В местных планах газификации 40 жилых домов, 21 из которых уже готов к пуску. В Слободе-Полуево готовы к пуску газа 8 домов.

В продолжение газификации этой части района выделено 630 тысяч рублей на разработку проекта прокладки газопровода высокого давления от Ворошилова до Бе-

лика. Документация уже прошла экспертизу, объект включён в план на ближайшие годы. Строительство стоимостью 22 миллиона рублей позволит газифицировать 50 домов, ФАП, Дом культуры, магазин.

Темпы газификации депутатов порадовали, поэтому вместо обсуждения речь зашла о перспективах. Нескольким поселений вложили собственные средства в разработку проектно-сметной документации, чтобы ускорить процесс включения в государственную программу газификации. Ждёт своей очереди план газификации части жилых домов в Красилровке (стоимость строительства 556 тысяч рублей), в Климычине (7 миллионов рублей), где планируется подключить 90 домов, школу, ФАП, магазин. Из-за необходимости реконструкции ГРС «Талашкино» затормозилась газификация западной части (за железной дорогой) Рябцева. Пока под вопросом продолжение газификации Стодольца. Источники финансирования не найдены, очередная попытка связана с включением в программу устойчивого развития сельских территорий. На заявку о газификации района в направлении Красного Знамени, Дербужа, Печуков получен отказ из-за малочисленности деревень.

НАРКОТИКИ – ПОВОД
ДЛЯ БЕСПОКОЙСТВА

Заместитель главы районной

администрации С.В. Савченков рассказал о мерах противодействия употреблению и оборота наркотических средств среди несовершеннолетних.

Основные направления профилактики наркомании – спорт, волонтерская деятельность, пропаганда. Нынче не только увеличен до 15 человек трудовой отряд подростков, но и удалась включить в эту работу сельские поселения – Васьковское и Ленинское.

Проводится акция «Сообща, где торгуют смертью». В образовательных учреждениях проходят тематические мероприятия с приглашением медицинских работников и сотрудников правоохранительных органов. Сельские Дома культуры предлагают молодёжную аудиторию диспуты, круглые столы, викторины на столь злободневную тематику. Глав поселений периодически заслушивают на антинаркотической комиссии. Проведено 8 рейдов на предмет выявления выращивания наркотических растений и на границе Мурыгинского поселения такой участок был обнаружен.

Муниципальной программой нынче предусмотрено 48 тысяч рублей на мероприятия профилактики наркомании, из которых 39 тысяч рублей израсходовано на организацию трудовых отрядов.

Не меньшую обеспокоенность вызывает увлечение молодёжи спайсами. Курительные смеси появились в нашей жизни сравнительно недавно. Из-за дешевиз-

ны и доступности распространились быстро. Сложность борьбы с ними в том, что химические формулы спайсов меняются быстрее, чем законодательные акты, по которым распространителей и изготовителей можно привлечь к ответственности. Страну захлеснуло новоявленным зельем, не обошла эта беда и наш район. Особое беспокойство вызывают воспитанники Шаталовского детского дома, которых задерживали с курительными смесями в период самовольных уходов из образовательного учреждения.

Начальник межрайонного отдела полиции Р.А. Ильин подтвердил статистический рост потребления наркотиков, вкратце рассказал о предпринимаемых действиях и о надеждах, которые сотрудники правоохранительных органов возлагают на изменения в законодательстве, касающиеся распространения спайсов. В сложившейся ситуации существенную роль могла бы сыграть активная гражданская позиция широкой общественности. На мероприятиях в молодёжной среде нужно снова и снова говорить об опасности и пагубности наркотических средств.

Среди текущих дел с особым настроением депутаты райсовета утверждали внесение изменений в бюджет. Впервые за последние годы произошло увеличение собственных доходов на 5 миллионов рублей. Соответственно и расходы можно увеличить, например, направить учреждениям образования и культуры.

С. ЕРМАКОВА.

